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Vegyes tartalmú hetilap. Megjelen minden vasárnap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Kossuth Lajos-utca 9. sz, hová a lapot érintő megkeresések intézendők.

Hirdetéseket
és-nyilt-téri közleményeket a kiadó- 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

A boritaladó eltörlése.
A szőlősgazdák küldöttsége, amely 

néhány nap előtt fenjárt a pénzügy- 
miniszternél, kérve a borital fogyasz­
tási adó eltörlését, vagy legalább le­
szállítását, nem végzett eredményes 
munkát. A miniszterelnök ur mint 
pénzügyminiszter sajnálkozva jelentette 
ki, hogy nem tehet eleget a borter­
melők kérésének, mert az államház­
tartás azokat a milliókat, amelyeket a 
bor fogyasztási adója révén vesz be, 
nem tudja nélkülözni. Búsan, szinte 
leforrázva távozott a küldöttség a 
nagyur fogadó terméből.

Az államháztartás! Igaz, nagyon 
fontos a nemzet életében. De hát több 
mint félmillió bortermelőnek érdeke 
nem fontos-e ? Nem kell-e az állam- 
háztartásnak azzal számolnia, hogy 
respektálni kell hatszázezer szőlősgaz­
dának a magyar bornak érdekét is!

Íme bekövetkezett az a lehetetlen 
szituáció, hogy a rendkívül jó borter­
melés egyenesen káros hatással van 
a szőlősgazdákra. Emberemlékezet óta 
nem volt ilyen bőséges szüret, aminek 
közvetlen hatása az lett, hogy a bor 
ára tetemesen leszállóit. Ellensúlyozná 
ezt a kedvezőtlen körülményt az, hogy 
sok bor van. Azonban itt van a hor­
ribilis fogyasztási adó, amelynek foly­

tán a gazdának alig marad a bora 
után annyi, jwttUamennyibe a szőlő 
megmivel-ésS cés a szüret kerül. Áll ez 
különösen a másorandu borokra. Most 
érezzük legsúlyosabban azt a csapást, 
amelylyel a németországi mezőgazda- 
sági védvámok sújtják a mi borainkat 
is. Ha ezek a védvámok nem lenné­
nek, eláraszthatnánk most borainkkal 
Németországot.

De hát ezen nem lehet segíteni. 
Arról beszéljünk, amit valóban meg 
lehet cselekedni a hazai bortermelés 
érdekében. És nem kínálkozik más 
segítés, mint a borfogyasztási adó el­
törlése, illetve radikális leszállítása. 
Igaz, hogy a miniszter a szőlősgazdá­
kat ezzel a kéréssel elutasította már 
egyszer, ez azonban éppenséggel ne 
jelentse azt, hogy most már a szőlős­
gazdák hagyjanak föl minden remény­
nyel. Sőt merítsenek a gazdák az el­
utasításból uj energiát, indítsanak meg 
uj akciót és kövessenek el mindent a 
törvény korlátain belül, hogy siralmas 
.helyzetitokp?gy§Mc "’ár vége cza 
kadjon.

Nem mulaszthatjuk el e helyen 
rámutatni arra, hogy az Omge, ez a 
hatalmas testület, amely szinte min­
denható befolyással van a kormányra, 
nem használja fel azt a befolyást arra, 
hogy illetékes helyen a létérdekükben

megtámadott szőlősgazdákkal szemben 
nagyobb előzékenységet tanúsítsanak. 
Amikor látjuk, hogy az állami költ­
ségvetés az ő ezerötszáz és félmilliós 
keretében számolni tud annyi szük­
séglettel és körülménynyel, akkor mi 
nem vagyunk hajlandók elhinni hogy 
teljes lehetetlenség hatszázezer állam­
polgár létérdekével is számolni.

Gondolják meg az illetékes kö­
rök azt, hogy ha a szőlősgazdák be 
fogják látni, hogy nekik bajlódni nem 
érdemes, akkor inkább abbahagyják 
hálátlan foglalkozásukat és a borter­
melést a saját szükségletükre fogják 
redukálni.

Helyén való lenne, ha s ervezked- 
nének minden képviselőválasztó kerü­
let választó polgárai abból a célból, 
hogy a legkomolyabb következmények 
terhe alatt szólítsák fel képviselőiket 
arra, hogy az országban szót emel­
jenek és állást foglaljanak a borital­
adó eltörlése, vagy legalább alapos 
leszállítása mellett.

— A kereskedő fizetésképtelensége. 
Igen érdekes elvi jelentőségű Ítéletet hozott 
legutóbb a Kúria, melyet indokolásával együtt 
alább közlünk. Vádlott a főmagánvádlóról 
nyomtatvány utján azt irta és tette közzé, 
hogy a főmagánvádló „a fizetésképtelenséget 
aligha fogja elkerülni“, a btk. 261. szaka-

yí jfönöszenti Takarékpénztár ajánlja ügyfeleinek és a n. é. közönségnek
mérsékelt kamatláb mellett nyújtott váltó-, kötvény-, i—

Betáblázásoknál adós semmiféle bélyegilletéket vagy más költséget nem fizet.

jelzálog- és hosszá lejárain törlesztéses kölcsöneit. 
Az Igazgatóság.

TARCA.
MIKOR A VÉR BESZÉL.

— Legenda. —
Irta: Újvári Péter.

Sok kegyelmeket árasztott az Isten Ámosra, 
akit mindenek között leginkább kedvelt. Dús 
javakat adott neki, azonfelül egy fiút, isten­
félelemben nevelt. Mikor Amáza férfiúvá erő­
södött, vett egy hajót néki, a hajót megrakta 
drága portékákkal és Afrikába küldte, adná 
el a drágaságokat a barbárok között.

Mikor Amáza hajóra szállt, igy szólt El- 
kiához, házuk bizalmas cselédjéhez:

— Atyám öreg és törődött. A nap már 
nem melegíti agg csontjait és a remények 
nem biztatják uj erőre. Légy helyettem te 
a gondviselője és a szivét igaz szeretettel 
melegítsed.

Elkia esküvel fogadta, hogy igy tesz.
A cseléd szivében azonban hálátlanság

lakozott és mikor Amára hajója a tenger 
messzeségén eltűnt, hazament és gonosz 
beszédekkel szidalmazta mind agg urát, 
mind a cselédnépet.

És az ura tűrte a szolga szidalmazását, 
mert öreg volt és elhagyott, de a szolgák 
nem tűrték, mert a nyeregnek mindegy, akár 
ló hátán vagyon, akár szamárén, de a lónak 
meg a szamárnak nem mindegy, hogy milyen 
nyereg van a hátán. És a cselédnépség 
mindezért megszögdösött az ősi házból, úgy, 
hogy a tágas csarnokokban nem maradt 
más, csak Amos meg Elkia.

Ézután pedig csak Elkia maradt, mert 
Ámos atyáihoz tért.

Elkia pedig elfeledte a cselédsort és 
bíborba öltözködött, meg fehér gyolcsba és 
vett uj rabszolgákat magának, akiket kemény 
természetével meggyötört.

Évek múltán visszatért Amára, és az ősi 
hajlékba sietett, hogy agg apját szivére ölelje. 
De ez már régen a föld alatt volt és a 
földnek más ura lett, aki őt nem ismerte 
meg.

— Kit keressz, idegen, — kérdi tőle 
Elkia kevélyen.

— Egy hü szolgát keresek, aki atyámhoz 
vezetne.

— Szolga lehetett az atyád is, hogy az 
én szolgáim között keresed.

— Az én atyám ennek a háznak az ura 
és bizonyára neked is parancsolód.

Elkia gonosz lelkében felgyuiadt az 
emlékezés. Megismerte Amárát és bosszúra 
gerjedt ellene. Előhívta rabszolgáit és mint 
az ebeket, Amárárára uszította őket. Amára 
pedig nem félt tőlük és ők megjuhászkodtak 
tekintete előtt, mert érezték, hogy ur paran­
csol nekik mostan, és nem rabszolga.

— Ismeritek-e Ámost? — kérdi tőlük.
— Nem ismerjük — mondják egy érte­

lemmel.
— Se a fiát?
— Az isten éltesse az ő fiát. Ő a mi 

urunk és a neve Elkia.
— Gonosz — szólt Amára és ökölcsa­

pást mért a hitvány rabszolgára. — Tőlem 
elraboltad, az atyám örökét, atyámtól meg
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szába ütköző becsületsértés miatt ítélték el. | 
A Kúria: Bp. 385. szakasza 1, a) és c) 
pontjára fektetett semmiségi panaszt elutasítja.
A kir. Ítélőtáblának ítélete a Bp. 385. szakasza 
1. b) és 2 pontja alapján a vádbeli tett 
jogi minősítését s ezzel kapcsolatban a bün­
tetés kiszabását illetően is, valamint a marasz­
taló ítélet közzétételére vonatkozó rendelke­
zést is hivatalból megsemmisíti s a vádlott 
cselekményét a btkv. 261. szakaszába ütköző 
becsületsértés vétségének minősiti s a meg­
állapított pénz- mint fő és mellékbüntetést 
e szakasz 2. büntetési tétele alapján szabja 
ki. Az ítélet indoklása a következő: A 
kereskedői becsület nem pusztán az erkölcsi 
benső értékben, hanem abban is megnyil­
vánul, hogy a hivatásából és foglalkozásából, 
kifolyó kötelezettségének eleget tud és akar 
is tenni, mert üzlete fennállásának alapját 
az ebbe vetett bizalom képezi. Ha tehát a 
kereskedőnek a hitel és fizetésképessége 
kétségbe vonatik, ez. egyértelmű a kereskedői 
jóhirnév megtámadásával. Minthogy pedig a 
ténymegállapítás szerint a vádlott a főmagán- 
vádlóról nyomtatvány utján azt irta és tette 
közzé, hogy a főmagánvádló „a fizetéskép­
telenséget aligha fogja elkerülhetni,“ nem 
tévedett a kir. Ítélőtábla, am kor a vádlott 
tettében bűncselekmény tényálladékát ismerte 
fel.

TOBORZÓ.
Irta Alba Nevis

Asszonytársaim ! Imhol a kapu.
Döngessük ökleinkkel. Rajta !
Mig ki nem tárul alázatosan,
S be nem léphetünk rajta.

Asszony véreim ! Pipogya sereg.
Mit tétováztok ? Mire vártok ?
Mégse untátok meg a jármot ?
Mégis csudára vártok ?

Kicsi a kezünk ? a bőre gyönge ?
De pihent vér futkos alatta !

a fiát raboltad el. Ezért lakolni fogsz. Ö, a 
király igazságos, felséges színe elé hivatlak.

És igy tett.
A trónteremben leborult Dávid király 

előtt és igy kezdi panaszát:
— Soká éljen a király! Igazságot kere­

sek trónusod zsámolyánál, ó én uram. Mig 
én a tengereken jártam, egy gonosz rab­
szolga őseim csontjaihoz takarította atyámat, 
Ámos, az örökségét magához ragadta és 
most úgy él Ámos csarnokában, mintha 
vérén nyerte volna fiúi jussát. És most azt 
mondja nékem, Ámosnak ő a fia, az idegen 
én vagyok. Hatalmas király, tégy igazságot 
köztünk.

És igy szólt a király :
— Kivel tanúsítod igazad ?
— Nincs tanúm — felelt Amára.
Most Elkiát hivatja a király és tőle is 

kérdi:
— Van-e tanúd, hogy igaz jusson a tied 

Ámos háza és mind, mi benne van ?
— Az én tánum nappal a nap és éjjel 

a hold. Kérdd, uram, a napot most, hogy" 
övé-e az égbolt és ezt feleli: enyém, mert 
én vagyok benne és kérdd éjnek évadján 
a holdat és ezt fogja mondani: övé a menyég, 
mert akkor ő ül benne. Más tanúim nincsenek.

Mire ily végzést tett a király :
— Ámos háza Elkiáé, lévén ujhold ép­

pen és Ámos egén ő a hold most.
Amára szomorúan távozott a csarnokból, 

amelyek küszöbén megállítja őt a király fia, 
Salamon.

— Jer vissza és kérleld meg királyi 
atyámat, tenne más végzést köztelek. Ha 
nem teszi, kérdd, meg, rendelne ki birátokul 
engem, királyi hatalmának örökösét.

És igy történt.
Kérdi Salamon Amarától ;
— Ismered-e atyád nyugvóhelyét ?

Évezrek letört akaratja 
Bujkál kék sorokban alatta !

A hajunkat mi, — jaj, — le ne vágjuk ! 
Ne fonjuk hasogató kócba 
Szép, fehér hátunk, kerek vállunk 
Ne takargassuk nyers darócba.

A szerelemből ríe űzzünk tréfát.
A férfi légyen — nem urunk — párunk. 
Akivel büszkén egy sorba állunk.
Akivel mindig egy sorban járunk.

Túl a sorompón, gazzal vegyesten 
Paradicsomi virágok nőnek.
Uraim ! Az a föld a mienk is.
Roskadt uraim ! Utat a nőnek !

Tespedünk régen. Munkára vágyunk. 
Leikeinkben az ős emberálom ;
Tudunk nevetni, tudunk szenvedni 
Mién ne juthatnánk át a határon?

Asszonytársaim ! Pipogya lelkek !
Ha a fogatok babérra vágyik :
Adjátok árát’! És ha kidőlnénk !
Egy helyett kerül tízezer másik.

Puhítsák — ha kell — vérrel a földet! 
Arcunk rózsáit vessük beléje.
Ne sajnáljátok! . . . Megéri bőven 
Annak az első győzelmes napnak 
Győzetlen éje.

Újdonságok.
— A községi képviselő választás előre 

nem sejthető hullámokat ver föl. Mint tud­
juk, ez év végén 10 képviselő lép ki, akik 
helyett november'"havába*n Télíehe" ismét ti­
zet beválasztani. A választások határnapját 
még nem állapította meg az illetékes szol- 
gabirói hivata , már is megindult a válasz­
tás iránti mozgalom. Két pártra látszik osz-

— Nem ismerem.
Most a rabszolgához fordul:
— Hát te ismered-e ?
— Ismerem.
Mire a király igy rendelkezett:
— Menj hál és hozd a sírból atyád jobb 

karját nekem.
Elkia nem tudta mire vélni a király 

parancsát, de a rendelésnek ellenszegülni 
nem volt bátorsága. Elment, megbontotta 
Ámos sírját és a fonnyadt testről levágta 
a jobb kart, mintha valami tedves fának 
az ága lett volna csak. Aztán elvitte a 
királyi palotába és térdre ereszkedvén, Sala­
monnak nyújtotta át.

Salamon pedig ezüst tálat hozatott, az 
ezüst tálhoz állította Elkiát, aztán hozatott 
egy arany tálat és az arany tálhoz állította 
Amarát. Az orvosnak pedig megparancsolta, 
hogy vágjon eret rajtuk és jól vigyázva 
fogja fel vérüket, mindegyikét abban a 
tálban, amely előtte van.

Az orvos engedelmeskedett.
Most pedig Elkiához fordult a királyfi:
— Mártsd e csontot a véredbe.
Elkia igy tett.
A király pedig megmutatta a csontot a 

népnek, hogy az ime nem változott meg.
Most Atnárának adta a csontot és igy 

szólt:
— Mártsd a csontot te is a véredbe.
És amikor Amára engedelmeskedett, a 

csont azon nyomban színét változtatta és a 
királyfi megmutatta a népnek, mondván:

. . Lássátok, ez a vér ebből a csontból 
fakadt, azért változott meg a színe, mikor 
melegét érezte. Ámos fia Ámára és övé az 
örökség.

A nép pedig dicsérte a királyfit, mondván :
— Bölcsebb ő mindeneknél.
De Elkia szivét mardosta a fájdalom

Tizedik évfolyam.

lottnak a polgárság jelölés tekintetében. Maga 
az nem volna baj, hiszen itten is jónál jobb 
lehet jelölhető. De már az baj, hogy a pár­
tok egyike a személyeskedés terére terelte a 
mozgalmat s főként az a baj, hogy ugyanez 
a másik pártot uradalmi jelzővel ruházta föl, 
mintha bizony az uradalomnak, mint ilyen­
nek volnának valamelyes szándékai. Vala­
mikor — tudjuk jól — az uradalmi színe­
zet volt alkalmas mumus a kis emberek kö­
zött. Ezzel , a mezzel mázoltak be minden 
nemesebb törekvést a zavarosban halászni 
szerető bujtogatók. Azt hisszük, ezúttal az 
újkori heccelők keserű csalódásra fognak 
ébredni. Legalább is nem gondoljuk, hogy 
néhány izgága egyén a nép józanabb eleme­
inek nyakát elcsavarja, midőn mindenki- tudja, 
hogy úgy a régebbi, mint a közel múltban 
a községet ért majdnem minden jő az ura­
dalomtól származik. Ha tehát az „uradalmi“ 
jelzőt ijesztőnek választották, alighanem 
visszafelé sül a puskájuk. A párt pedig, 
amelyet „uradalmidnak kereszteltek el, ne 
szégyelje keresztnevét. Csak az elvek mellett 
maradjon tántorithatlanul. Aki elvét nem 
hagyja, azt a közönség se hagyja el.

— Kubikmunkák. Alighanem valóra vá­
lik a dologban szűkölködő mindszentiek 
óhaja. Lesz egy kis téli munkájuk. Mint 
értesülünk, megkezdette a mindszenti urada­
lom az ányási rév uj kocsijárásának kitűzé­
sét s a legközelebbi napokban munkába 
fogja adni. Más oldalról pedig a túloldali 
Hármas-algyői társulat kezdte meg töltései­
nek profilozását, hogy az elhabolásokat ki­
javíttassa. Hihetőleg ezt is munkába adhat­
ják a ránk jövő héten. Csak aztán alkalmas 
idő jöjjön a várvavárt földmunkára.

— Munkásházaink ügye napról-napra 
kedvezőbben alakul. Mintegy 200 földtulaj­
donossal megköttetett az adás-vételi szerző­
dés S alig 25—30 volna már csak olyan, 
akivel távolléte miatt, vagy más fontosabb 
okokból nem volt a szerződés idáig meg­
köthető ; 5—6 pedig az olyan gazda, aki 
egyáltalán képtelen vételár-igényekkel lépett

elszegényedésének miatta és leborulván a 
trónus elé ilyen beszédbe kezdett:

— Uram, amit ennek a fiúnak a vére 
irt Ámos csontjára, az nem lehet igaz.

— De igaz — dörögte a sokaság.
— Az az irás igaz — szólt Elkia, — 

amely Ámos vérével íródott. És nekem van 
ilyen Írásom. Igaz, hogy Ámosiiak Amára a 
fia, de az örököse én vagyok.

És magasra emelt egy pergament te­
kercset és igy folytatta:

— Ebben megvan pecsételve az én iga­
zam. íme, királyom, olvassad.

És a király hangosan olvasta:
— Ez az én utolsó akaratom. Minden 

javam Elkiáé, holtomig való cselédemé, Ámosé 
csak annyi legyen, amit a sok jószágból 
kiszemel és vállára emelhet.

A nép kegye most Elkiához fordult:
Igaza volt Elkiának. Övé az Ámos

öröké.
— Nem igaz, szólt messzezendülő han­

gon Salamon. És intett Ámárának, a ki meg­
értvén halk parancsát, Elkia elé lépett, két 
karjával felnyalábolta és a vállára emelte.

— Ezt választom — kiáltott hangosan.
Salamon pedig ilyen végzést tett:
— Dicsőség Ámosnak, a ki bölcs volt 

és ösmerte a rabszolga gonosz indulatját. 
Tudta ő, hogy e hűtlen cseléd igaz öröké­
ből pusztítja ki a vére szerint való fiát. 
Azért tett ilyen végrendelést, hogy Amáráé 
csak az legyen, a mit a vállára emelhet. 
Amára Elkiát szemelte ki és most Elkia az 
övé. Törvény szerint pedig a szolga vagyona 
igazjusson a gazdát illeti.

Es a népek ismét magasztalták Salamon 
bölcseségét.
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föl. Ezekkel szemben — mint halljuk — a 
hatóság a kisajátítási eljárást fogja igénybe 
venni. Remélhetjük tehát, hogy a két év óta 
sóváran várt munkásház telep immár mielőbb 
a megvalósulás állapotába jut.

— Erdövágások. Megkezdette az urada­
lom a suhavágást úgy az akószögi, mint az 
ányási holt Tiszákban. Akik saját kezük 
munkájával szeretik magukat ellátni évi tűzre- 
valóval, azoknak jó lesz sietni, hogy ki ne 
maradjanak a kiosztásból. Mint meg lett 
hirdetve, tekintettel van az uradalom nem­
csak azokra, akiknek saját kocsijuk van, de 
olyanokra is, akiknek nincs kocsijuk. Részé­
ből vágatván az erdő, ily módon a leg­
szegényebbek is szerezhetnek tűzrevalőt, mert 
az uradalmi részt az ilyenek után az urada­
lom szállíttatja haza. Akik pedig erdővágás­
hoz nem juthatnak, betegek, öregek, asszo­
nyok, azoknak meg a tiszántúli erdők nyit­
tattak meg, ahol az erdőaljat, levélhulladékot 
szabad összetakaritani.

— Vízvezetékünk. Ha lassan is, de 
közeledik a befejezéshez. Hogy nem tréfa a 
dolog, bizonyság rá azon kézzelfogható körül­
mény, mely szerint néhány érdekeltségi tag­
nak udvarán is már kész a vezeték. Sőt, 
hogy a közönség se érezze magát csalódva, 
felszereltetett a csucsi utcai kifolyó, nem kis 
örömére a templom fölötti lakosságnak. Nem 
is álmodott jótékony áldás ez azoknak, akik 
még alig pár nappal előbb a tiszai meregető 
lápokról szerezték be házi vizsziiksegletiiket. 
Elismerést érdemel az érdekeltség, amiért 
igy megosztja javát a nagyközönséggel. E 
hét végén megérkeztek a régóta várt csövek, 
igy tehát a vízvezeték végleges befejezése 
mielőbb várható.

— Betörések Mindszenten. Az elmúlt 
vásár vasárnapján kellemetlen meglepetésre 
virradt némely polgártársunk. Eddig isme­
retlen tettesek végigvonultak községünkön 
s állítólag hat háznál követtek el betörést. 
Éji 11 óra tájban, kevéssel gyertyaoltás után, 
Keresztes János csúcsi korcsmahelyiségében 
próbáltak szerencsét. Kifeszitették az ablako­
kat s már behatolni kezdtek, amikor a vé­
tlenségből ott alvó szegedi halász: Csikós 
János a zajra felébredt és önkéntelenül meg­
szólalt. Erre az éji látogatók visszavonultak 
s az éj sötétjében eltűntek. De nem messze 
haladtak, mert az álmából fölriadt halász 
ismét nyugovóra tért s mivel senki sem vette 
üldözőbe őket; meglátogatták Berger János 
szatócs üzletét is, ahová szintén az ablakon 
hatoltak be s észrevétlenül szedtek össze 
néhány korona készpénzt, mintegy 50 pakli 
dohányt és néhány doboz szivarkát. Ezután 
Elek Ignác utcai ‘ szobájába tértek hasonló 
módon s felforgatva a szekrényben levő 
ruhanemüeket, azokat kifordított zsebeikkel 
szerteszét hagyták. Mint halljuk, még a ki­
fordított üres bugyellárisban sem akadtak 
semmire. A betörők most irányt változtattak. 
A falu felső végéről a Szabadság-utcába tet­
ték át háboritlan működésük szinterét. Fel­
törték özv. Samu Istvánná utcai ablakát s a 
szobában szintén széthánytak mindent, amit 
a szekrényben találtak, anélkül azonban, 
hogy bármit is magukkal vittek volna. Tehát 
csak pénzre utaztak. Innen távozva, Korom 
Lajos és Berger Lajos szatócsüzletében pró­
báltak szerencsét. Mindkét helyen összeszed­
tek kevés dohányt, szivart és pálinka-félét 
s mint akik legjobban végezték dolgukat, 
még az ajtókat is gondosan visszahajtva, a 
legnagyobb biztonságban eltávoztak. Csak 
másnap reggel jöttek rá a károsultak az éji 
látogatás nyomaira s adtak hirt a rendőr­
ségnek, amely most is bottal üti nyomát a 
hidegvérű és kedélyes éji iátogatóknak. Mint

értesülünk, másnap éjjel Szegváron operáltak , 
a betörők, a mindszenti taktika szerint.

— Förgeteg bátyám meghatározása. 
Förgeteg Imrének és Borda Ferencnek, két 
csongrádi parasztnak, közösen volt egy kis 
darab földecskéje, amelyen kukoricán kivül 
tököt is termeltek. Most ősszel, hogy a kuko­
ricát, tököt behordták, a tök felezésénél 
összekülönböztek, olyannyira, hogy a szolga- 
biró elé került az ügy.

Förgeteg uram ott várakozott a folyosón 
s hosszukat köpött rövidszáru pipája mögül.
El is unhatta már a hosszú várakozást, mi­
kor ép az állatorvos siet keresztül a folyosón.

No, Förgeteg bátyám, hát kend mi járat­
ban van itt?

— Hát, amint tán hallotta is, doktor 
uram, Borda sógorral kerültem tökviszonyba.

— Templomfosztogatás Sándorfalván. 
Mozgalmas estéjük volt elmúlt csütörtökön 
a sándorfalviaknak. Úgy 8 óra tájban a 
sekrestye ablakán keresztül egy ájtatos lélek 
bemászott a templomba s jogait érvényesíteni 
kezdte a perselyek tartalmára. Éppen a máso­
dik persely ürítésével volt elfoglalva, mikor 
hirtelen megjelent a csendőrség s nyakon- 
csipte a fosztogatót. Valaki ugyanis észrevette 
a templomba járásnak ezt a szokatlan for­
máját s hirt adott a csendőröknek, akik 
dupla fogást csináltak ez alkalommal, _mert 
mint kiderült, a hurokra került gonosztevő 
tényleges szolgálatbeli katona, aki már két 
hónappal ezelőtt szökött meg a katonaság­
tól s ily módon akarta megszerezni a meg­
élhetésre szükséges eszközöket.

— Takonykor. Elhatározta múlt évben 
a község elöljárósága, hogy ártézi kínjaink­
nál mindenütt egy-egy itató - vályút fog 
cementből avagy vasból építtetni. Már-már 
egyedül munkáskezek hiányán múlt végre­
hajtásuk elmaradása, midőn egyik községi 
képviselőnk — ha jól tudjuk — Vigh Gyula 
urad. mérnök állást foglalt eme vályúk építése 
ellen azon okból, mivelhogy a mai viszonyok 
között, amikor a környéken szórványosan 
majdnem minden községben felíité fejét a 
takonykor, a közvályuk mintegy mesterséges 
továbbhurcolói volnának ennek a lóra, em­
berre egyaránt veszedelmes betegségnek. 
Mint értesülünk: legutóbb Algyő községe 
ártézi kútjától a már évek óta használt köz- 
vályut eltávolittatta, nehogy alkalmat adjon 
a takonykor netaláni továbbhurcolására. Szó 
ami szó, legcélszerűbb volna minden lovas 
gazdát arra kötelezni, hogy kocsiján más 
vidékek szokása szerint — itató-vedret hordjon, 
amiből jószágjait aztán bármely kutnál 
kényelmesen megitathatja, mások veszélyez­
tetése nélkül. Ha jól értesülünk, a takonykor 
az elmúlt héten Sándorfalva községben is 
föllépett s egy lovat már le is bunkóztak.

— Kiss szerencséje nagy ! Köztudomású, 
hogy a m. kir. osztálysorsjáték tervezete a 
legkedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. Nagy 
nyeremények mellett számos kisebb nyeremé­
nyek vannak és különösen az, hogy a fele 
a kibocsájtott sorsjegyeknek — tehát minden 
második — nyer, az oka, hogy a nagyközön­
ség minden rétege kipróbálja szerencséjét. 
Ezer. és ezer ember lett ily utón szegényből 
gazdaggá. Az uj sorsjáték 1. osztályának 
húzása november 19. és 21. én lesz. Tegyen 
szerencsekisérletet és vásároljon sorsjegyet 
az előnyösen ismert Kis bankházában (Buda­
pest, Kossuth Lajos-utca 13), mert pontosan 
és lelkiismeretesen szolgáltatja ki vevőit és 
mert Kis szerencséje nagy!

— Őszi országos vásárunk a múlt 
vasárnap zajlott le, még pedig szokatlan 
forgalommal. A jó időjárás sok vevőt és 
érdeklődőt vonzott - a piacra. Volt is keletje 
a portékának. Az igaz, hogy árukban sem 
volt hiány, mert oly sok iparos és kereskedő j

ütötte fel sátorfáját a piactéren, amennyi 
Mindszenten még sohase volt egy vásáron 
se. Akadt is dolga úgy Seres kapitánynak, 
mint Kiss Balázs eskíidtbirónak a bódék 
helyének megállapítása körül, amit oly 
tapintattal végeztek, hogy panaszra egyál­
talán nem volt ok. Szóval: akinek pénze 
volt, annak bő alkalom kínálkozott a vásár­
lásra, aki pedig akart, az tudott is üzletet 
csinálni. Csak máskor is igy legyen.

— Tisztelt olvasóink 1 Bizonyára szíve­
sen fognak megismerkedni a „Scott-féle 
Emulsió“-val, mely általánosan ismert házi­
szer, vagyis csukamájolaj, csakhogy az utób­
bit teljesen jó izü és könnyen emészthető 
formában nyújtja. Gyermekek különös elő­
szeretettel veszik be a „Scott-féle Emulsió“-t, 
mert jól ízlik. Kapható a gyógyszertárakban.

— Betörés a csongrádi adóhivatalba. 
Szerdán éjjel betörök jártak a csongrádi ki­
rályi adóhivatalban. A jelentés szerint a 
betörők fölfeszitették a hivatal ajtóit, behatol­
tak a pénztárhelyiségbe, ahol fejszével, 
feszitővasakkal kiakarták feszíteni a mintegy 
félmillió koronát tartalmazó Wertheim-szek- 
rényt. A betörés azonban nem sikerült. A 
betörők, akik mintegy nyolcan-tizen lehettek, 
nem bírtak elbánni a hatalmas vasalkot- 
mánynyal. Dühökben nagy pusztítást vittek 
véghez a hivatalban, ahol mindent össze­
vissza zúztak. Érdekes, hogy az adóhivatal 
közvetlen a rendőrlaktanya mellett van és 
dacára annak, hogy a szekrényfeszigetés és 
rombolás nagy zajjal történhetett, még sem 
vettek észre semmit. A betörést reggel a 
hivatalszolgák fedezték fel. A vakmerő betö­
rés ügyében folyik a vizsgálat.

Az anyatejtől
elválasztott gyermekek gyorsan kövérednek, 
erőssekké és rózsás szintiekké válnak, ha a 
tápláló SCOTT-féle Emulsiót szedik.

A gyermekek szeretik és könnyen emész­
tik a

Scott-féle Emulsiót.
Orvosok és bábák az egész 
föld kerekségén állandóan ajánl­
ják a

SCOTT-féle Emulsio-t,
mert ismerik azokat a kiváló
eredményeket, a melyek a
SCOTT-féle Emulsio nyomán

vásárlásánál keletkeznek, 
a SCOTT- 

féle módszer
védjegyét —a Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. 
halászt—kér­
őbe vennü1" Kapható minden gyógyszertárban.

— A „Nick Carter“ kiadóhivatala ftize- 
res regényeiből ismét pontosan megjelent a 
rendes öt szám e héten. Amerika legnagyobb 
detektivje a veszedelmes és izgató kalandok 
hosszú sorozatán keresztül végre kinyomozza 
azt a gyémántos csillagot, mely egy titokzatos 
rablás folytán nyomtalanul tűnt el egy new- 
yorki milliomos házából. Ebben az 50-ik 
füzetben megismerjük a nagy Hudson-parti 
metropolis tolvajvilágának sajátságos leve­
gőjét, melyet kontár utánzók is igyekeztek 
ráerőszakolni a magyar viszonyokra, de 
talentum és eredmény nélkül. — A Buffaló 
Bili 32-ik füzetében Cody ezredes ismét 
a Vad-Nyugat rengetegeiben kalandozik és 
folytatja irtó háborúját a vérszomjas indus­
törzsek ellen s ebben a munkájában egy 
nagyon hasznos és vakmerő szövetségese, 
„A Grant Canyon Remetéje“ segíti. A drámai 
erővel megirt füzet méltó párja a többinek,
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melyek millió és millió kézben forogva hir­
detik a jeles hidikém viselt dolgait. — Külö­
nös érdeklődésre tarthat szamot a Grant 
Kapitány 5-ik füzete, melyben a vakmerő 
tengelész versenyre kel Buffalo Biliéi és 
megmutatja, hogy szárazon éppen úgy, mint 
a tengeren mindenkor megállja helyét. A 
két zseniális ember a kalandok hoszu során 
keresztül üldözik a mormonokat, s ez alkal­
ommal Grant kapitány megmenti Buffalo Bill 
nejét és leányát. — A Nobody 8-ik füzeté­
ben egy roppant eredeti és érdekes hősnővel 
ismerkedünk meg. Bolton Rheydt ez, a leg­
kitűnőbb női detektív, a ki bámulatos 
zsenialitásával és nyomozó talentumával meg­
szégyeníti a legeszesebb férfi-detektiveket is. 
O lesz Nobodynak jobb keze és számos 
bonyolult bűnesetet az ő segítségével dérit 
ki a zsenális detektív, kinek legérdekesebb 
kalandjai csak ez után következnek, illetőleg 
evvel a mostani füzettel kezdődnek. — Végül 
a Budapesti Rejtelmek-ből is megjelent a 
8-ik füzet, melynek tartalma egyre fokozza 
az érdeklődést s indokolttá teszi azt a lázas 
türelmetlenséget, amelylyel az. olvasók Kiss 
József-nek, a koszorús költőnek ezt a mes­
terien megirt, szenzációs regényét várják. 
Mind ezek a füzetek kaphatók az összes 
jobb könyv- és papirkereskedésekben, do­
hánytőzsdékben, vagy közvetlenül is meg­
rendelhetők a kiadó-tulajdonosnál Mikolásy 
Sándor-nál, Budapest, VII., Király-utca 13, 
amikor is az összeg előzetes beküldése 
ellenében az olvasók bérmentve kapják az 
egyes füzeteket. Minden egyes füzet ára 30 
fillér.

Közgazdaság.
Hetipiac.

Uj búza.......................... 22 80
Rozs............................... 18.00
Árpa............................... 16 00
Uj Tengeri......................... 14 00
Zab ............................... 15 20

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és műnyomdája. 1908

Szivattyús kút
még alig használt, teljesen jó karban, 
jutányos áron eladó Bertók János ven­
déglősnél. Megtekinthető ugyanott.

2—3

Uj cipész-üzlet.
Tisztelettel értesítem Mindszent 

község és környéke mélyentisztelt la­
kosságát, hogy Mindszenten, a Tisza 
utcában levő Lőrinc-féle házban

uj cipészüzletet nyitottam
s bármely, a szakmám körébe vágó 
munkát a legcsinosabban, legjobban és 
legjHiányosabban készítek, úgyszintén 
javításokat is. Kérem a nagyérdemű 
közönség becses támogatását és vagyok 
teljes tisztelettel

Weinberger Ferenc
cipész mester.

Ugyanott egy jó fiú tanulóul felvétetik.

Olcsó tűzifa!
A közelgő téli idényre van sze­

rencsénk tűzifánkat a következő 
árak mellett ajánlani:
l. oszt. bükk hasáb .... 34 kor. 
I. oszt. bükk dorong ... 30 kor. 

ölenkint.
Felvágott tűzifa 2 kor. 60 fill, 

métermázsánként, házhoz szállítva.
Teljes tisztelettel

Nagy Testvérek.

Eladó széna.
Bozó Gábor mindszenti rév­

bérlőnek mintegy 50—60 kocsi jó 
minőségű szénája eladó. Alku köt­
hető a mindszenti révben.

Eladó ház.
A Kossuth Lajos-utca 52-ik számú 

ház szabad kézből eladó. Tudakozód­
hatni ugyanott Falábú József szijgyár- 
tónál. 3—3

Meghívó.

A MINDSZENTI ÖNSEGÉLYZŐ SZÖVETKEZET 

1908. évi november hó 8-án' d. u. 2 órakor 

saját helyiségében, a Schwáb Dávid-féle házban

RENDKÍVÜLI KÖZGYŰLÉST
tart, melyre a részvényesek ezennel meghivatnak.

TÁRGY

1) Igazgatóság és felügyelő-bizottság lemondása.
2) A szokásos felmentvény megadása.
3) Igazgatóság és felügyelőbizottság választása.
4) Tisztviselők lemondása és választása.
5) Uj ciklus iránti intézkedés.

Mindszent, 1908. évi október hó 22-én.

Az Igazgatóság.
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SZEGEDI IPAROSSZÖVETKEZET,
MINT AZ ORSZÁGOS KÖZPONTI HITELSZÖVETKEZET TAGJA

Biű-torosaizioka
Szeged, Aradi-utca 6.

ajánlja a butorvásárló közönségnek DUSÁN FELSZERELT ASZTA­
LI L0S ÉS KÁRPITOZOTT BÚTOR-RAKTARÁT, hol állandóan
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a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig

van készletben.

Úgy költségvetéssel, valamint kézi rajzokkal készségesen szolgálunk.

Telefon 455.


